

# 六十五载峥嵘路 昂首阔步再出发

## ——我市广泛开展系列活动纪念西藏民主改革65周年

拉萨融媒记者

### 感党恩·颂盛世

为纪念西藏民主改革65周年,近日,我市各族各界干部群众开展形式多样、内容丰富的纪念活动,大家齐聚一堂,共忆往昔岁月,共颂党恩浓情,共话美好未来。

3月27日上午,城关区八廓街道白林社区组织干部群众参观西藏百万农奴解放纪念馆。活动现场,一件件珍贵的历史文物资料让大家全面详细了解了西藏民主改革的历史背景和重大意义,更加坚定了听党话、感党恩、跟党走的心和决心。

“参观纪念馆后,了解到以前苦难的生活,明白了现在幸福生活的来之不易,感触很深。在中国共产党的坚强领导下,广大西藏人民衣食住行等各方面发生了翻天覆地的

的变化。”白林社区老党员洛桑央金说。

27日上午,拉萨市交产集团开展观看新旧西藏对比视频、文艺汇演等主题鲜明的活动,充分展示了新时代国企事业单位干部职工积极向上、斗志昂扬的精神风貌。“今天的活动,让我更加深刻地体会到了幸福生活的来之不易。作为一名交通人,我将不遗余力为广大市民出行贡献力量。”拉萨市出租车公司支委办副主任仇雪宁说。

27日,塔玛村举办了以“再唱山歌给党听”为主题的文艺活动。整场文艺演出形式多样、精彩纷呈,展现了新时代塔玛村群众昂扬向上的精神风貌。居民群众纷纷表示,活动的开展让他们深刻感受到了党的恩情,也让他们更加坚定了向着更美好的生活不断前进的信心和决心。

3月28日,拉萨市实验小学本部和教育城分校、北京市海淀区中

关村第二小学举行京藏连心暨“3·28”西藏百万农奴解放纪念日线上诵读歌咏活动。活动中,京藏两地学生线上相聚,共同纪念西藏百万农奴解放65周年。“活动中,我了解了更多的历史,也知道了今天幸福生活的来之不易,我们要好好珍惜现在的幸福生活,好好学习、天天向上。”拉萨市实验小学二年级(9)班单央吉说。

“此次活动旨在让孩子在参与活动中受到教育,激发他们爱党、爱国情怀,同时拉近北京、拉萨两地少年儿童之间的联系,更好地促进民族团结,铸牢中华民族共同体意识。”拉萨市实验小学校长刘全华说。

28日下午,堆龙德庆区举办了以“盛世中国·幸福西藏”为主题的纪念西藏民主改革65周年歌唱大赛,参赛选手用激昂的歌声唱出了堆龙德庆区抢抓机遇、迎难而上,踔厉奋发、勇毅前行,各项事业迈

出的新步伐、取得的新进步。“现在的生活很幸福,我们应该加倍珍惜。在未来的工作生活中,各族共同努力绘就堆龙德庆区宜居宜业和美乡村新画卷。”堆龙德庆区古荣镇村民其加说。

28日下午,达孜区纪念西藏民主改革65周年文艺汇演在德庆镇白纳村举行。活动在营造欢快氛围的同时,激励引导各族干部群众奋进新征程、建功新时代。与此同时,拉萨市市场监督管理局开展“勿忘来时路 砥砺前行新征程”主题纪念活动,全体干部职工观看西藏民主改革宣传视频资料,回顾历史、展望未来,进一步激发了干部职工干事创业热情;拉萨师专在尼木县吞巴镇吞达村、麻江乡达琼村及当雄县公塘乡开展“四下基层”志愿服务、文艺下乡活动,用精彩的节目表达了对伟大祖国的无限感恩和热爱之情。(记者:范江英、齐永昌、李从芳、莫瑞英、格桑卓玛、格桑卓嘎、乔梁、索朗曲珍)

## 城关区委理论学习中心组 集中学习会议召开

徐海讲话

拉萨融媒讯(记者索朗曲珍)3月27日下午,城关区委理论学习中心组2024年第4次集中学习会议召开。

市委常委、城关区委书记徐海主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神以及《全国政协工作报告》等,并围绕学习主题进行交流。

徐海要求,要推动学习全国两会精神入脑入心,推动宣讲走深走实。要把学习全国两会精神作为巩固拓展主题教育成果的一项重要内容,列入各单位理论学习中心组学习计划;要紧密结合“四下基层”要求,采取包保领导带头讲、代表委员示范讲、基层宣讲员走村入户讲等形式,全面掀起宣讲热潮。

徐海强调,各级各部门要围绕目标认真研究、拿出举措、提供支撑、久久为功、确保实效,全面开展以顽疾大清理、安全大清查、环境大清洁为主要内容的全域旅游服务环境提升集中攻坚行动;结合打造市民休闲区、夜间经济区,大力发展休闲经济、夜间经济,差异化、特色化打造一大批休闲、娱乐、消费的好场景、好去处,让广大游客和干部群众既“养眼”更“养心”;要扎实抓好安全生产专项行动,加强安全生产领域风险隐患排查,聚焦薄弱环节,以严实精细的工作作风抓好管控和整改,项目开工后要加强对工地安全生产检查。

## 2024年全市宗教教职人员法律知识考试开考

### 格桑次旦巡考

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)3月28日,2024年全市宗教教职人员法律知识考试开考。

为严肃考场纪律,市委常委、统战部副部长、市政协党组副书记格桑次旦前往色拉寺考场现场检查指导并参加巡考。

此次考试内容涵盖宪法、民法典、国家安全法、青藏高原生态保护法、网络安全法、西藏自治区实施《宗教事务条例》办法等相关法律法规知识。考试采用藏文试卷笔试方式进行,在全体僧众的积极参与下,顺利完成了法律知识考试。

通过考试,有效检验了广大僧

众对法律知识的了解及掌握程度,达到了以考促学、学用结合的目的,使全市宗教教职人员的法律素养和法治意识得到进一步提高,树牢广大僧众“国大于教、国法大于教规、教民首先是公民”的意识,激发了他们学习法律知识的积极性、主动性,对全面深化“国家意识、公民意识、法治意识”教育起到了积极作用。

全市宗教教职人员法律知识考试市属寺庙将在3月底完成考试,各县(区)寺庙于4月初全部完成。近年来,市司法局联合市委统战部、市宗教局连续5年组织开展全市宗教教职人员法律知识考试,参考率达99%,考试合格率达99.8%。

## 纪念西藏百万农奴解放65周年文艺演出启动

### 话剧《老西藏》作为开场剧在西藏大剧院上演

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,2024年格桑花演出季第一季文艺活动——纪念西藏百万农奴解放65周年文艺演出正式启动,话剧《老西藏》作为开场剧在西藏大剧院连续演出三天。

此次演出活动是纪念西藏民主改革65周年主题活动之一。自治

区文化和旅游厅还将于近期开展主题文艺晚会等系列演出活动。演出人员以自治区直属专业艺术团为主,通过音乐、舞蹈、话剧、藏戏等艺术形式,展现西藏民主改革65年来经济社会发展变迁,讴歌伟大祖国、讴歌中国共产党、讴歌新时代新西藏新风貌。

话剧《老西藏》以母子情、父女情、兄弟情为情感线索,以上世纪50年代初解放军进藏为起点,讲述不同时期各条战线上的长期建藏者奉献青春年华、书写无悔人生的热血故事,生动印证了在中国共产党领导下走中国特色社会主义道路是西藏各族人民无比正确的共同

选择。

话剧《老西藏》是自治区文化和旅游厅“八大工程”的重点新创剧目,该话剧从西藏和平解放讲起,聚焦不同时期文化、水利、交通、教育、卫生等各条战线上的“老西藏”为长期建藏奉献青春年华、贡献聪明才智、凝聚精神力量、书写无悔人生的感人故事。

## 市人民医院召开全国两会精神宣讲报告会

### 全国两会精神在拉萨

拉萨融媒讯(记者乔梁)3月28日,拉萨市人民医院召开全国两会精神宣讲报告会。全国人大代表、

市人民医院副院长尼玛作专题宣讲。

宣讲报告会上,尼玛结合自身参加全国两会的所见、所闻、所感,围绕全国两会精神、习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神等内容,结合政府工作报告中关于医疗卫生健康方面的重点,对全国两

会精神进行了全面、深刻、翔实的讲解,并要求党员干部要把学习全国两会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,并把学习全国两会精神与落实医院中心工作相结合,切实把学习成效转化为推动医院发展的实际行动,全方位推进医院各项工作高质量发展。

此次专题宣讲,是对全国两会精神的再学习、再深化。广大党员干部纷纷表示,要深入学习全国两会精神,立足工作实际,强化使命担当。在本职岗位上努力进取、开拓创新,为守护全市各族群众的健康提供优质的医疗保障,为推动医院高质量发展贡献力量。

## 市卫健委调研组赴林周县调研医共体信息化工作

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,拉萨市卫健委组成调研组赴林周县调研医共体信息化工作。

调研组一行通过实地走访、现场查看、召开座谈等形式,详细了解林周县医疗信息化进程,医技人员对

各医疗系统的使用、维护、保养、安全和满意度的评价,拉萨市医疗信息平台建设、自治区远程医疗会诊系统运行情况;查看了林周县人民医院整体搬迁项目,了解各乡(村)医疗机构功能设置、工作开展情况

等,并予以指导提出意见建议。

调研组强调,林周县人民医院作为拉萨市医疗卫生信息平台试点单位,要通过医疗信息化手段,实现医疗互联网互联互通、信息共建共享,让就医群众享受到便利和实惠;要强

化统筹规划,加速推进县域医疗信息化建设;要加强队伍培养,确保共享信息的规范性、准确性和完整性;要强化数据安全,通过技术手段加强数据安全保障,保障患者信息的合法权益,确保信息安全。

建行北京中路支行与建行自治区分行机构业务部:

## 党建共建聚合力 金融服务进社区

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛通讯员唐斌、李箐)为铸牢中华民族共同体意识,全面推进“我为群众办实事”实践活动,近日,建行北京中路支行联合建行西藏自治区分行机构业务部在药王山社区开展“中华民族一家亲 共谱民族团结情”主题党日活动。

活动中,建行张富清金融服务队与机关第二团支部青年突击队充分运用此次节点,采取走访交流、文艺汇演、金融政策小课堂、上门“一站式”服务等方式,认真做好“金融五大篇文章”的普惠金融、养老金融宣传。从身边人、身边事说起,讲解反假币、反洗钱、防电信诈骗、个人征信维护等金融知识,让群众“学金融、懂金融、用金融”,让社区居民足不出户就享受到了金融服务的便捷和温度。



图为建行工作人员向药王山社区群众宣传防诈骗知识。  
拉萨融媒通讯员 唐斌摄

## 拉萨检察机关2024年第一期“青年讲坛”开讲

### 明马丹增讲话

拉萨融媒讯(记者李从芳)3月29日,拉萨检察机关2024年第一期“青年讲坛”开讲。

市检察院党组书记、检察长明马丹增出席并讲话。

明马丹增强调,广大青年干警要加强学习,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践;要端正工作态度,把简单的事情办好,把复杂的工作做

好,真正做到敬业、勤业、精业;要强化规矩意识,讲“规矩话”、办“规矩事”、做“规矩人”;要强化责任担当,“敢”字当头、“干”字为先,勇于树立想干事的雄心、增强能干事的信心、坚定干成事的决心;要厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代、不负华年,只争朝夕、顽强奋斗,努力开创拉萨检察工作高质量发展新局面。

## 我市教育系统举行预防校园欺凌霸凌宣讲活动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)3月28日,我市教育系统预防校园欺凌霸凌宣讲活动在拉萨市第二中等职业技术学校举行。

活动中,市公安局执法监督支队民警易鑫、市中法官官吕佳结合具体案例,为师生讲解预防校园欺凌霸凌相关知识,普及欺凌霸凌行为的严重危害性,增强学生的自我保护意识和能力,并为教师们提供了预防和处理

校园欺凌实用方法和建议。

宣讲现场,在市教育局安卫办工作人员带领下,全体学生庄严宣誓:向校园霸凌说“不!”

“开展预防校园欺凌霸凌宣讲活动,旨在进一步防范和遏制中小学生欺凌霸凌事件的发生,切实保护好中小学生身心健康,把校园打造成最安全、最阳光的地方。”市教育局副局长陈渠汇说。

娘热街道加尔西村:

## 拧紧燃气“安全阀”

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,城关区娘热街道加尔西村村委会组织社工、网格员、联户长对全村开展“地毯式”燃气安全宣传及排查工作,并向辖区所有用户、餐饮场所发放“燃气安全明白卡”。

社工、网格员、联户长每到一户仔细查看厨房用气设备是否出现漏气,是否安装燃气报警器及切断阀,连接软管是否超出使用年限等,并强

调使用燃气时的注意事项。同时,向户主发放“燃气安全明白卡”,切实筑牢燃气安全防线,营造“全民知燃气,人人懂安全”的良好社会氛围。

加尔西村村委会相关负责人表示,下一步,将持续抓好燃气安全,加强安全宣传力度,压实重大事故隐患专项排查整治责任,加大燃气安全宣传力度,切实提高燃气用户安全意识,消除安全隐患,保障辖区群众生命财产安全。